
COMMUNE de                      

42430 CHERIER      

04 77 63 14 67                             COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL 

mairie.cherier@gmail.com                                          DU VENDREDI 13 JUIN 2025 
cherier.fr 

 

Secrétaire de la séance : Loïc BERTIQUET 

Présents : Charles LABOURÉ, Séverine PRAS, Isabelle COUAVOUX, Mathieu BONNEFOY, Colette CHENEVIER, Loïc 

BERTIQUET, Alain FRAGNE, Arnaud BLETTERY, Florent TIXIER, Marie-Pierre EXTRAT, Jean-Luc SOLLALLIER 

Représentées : Doris RAZAFIMAHEFA par représentée Jean-Luc SOLLALLIER, Christine PION représentée par 

Florent TIXIER 
 

- APPROBATION DU PROCES VERBAL DU 25.04.2025. 
 

- DELIBERATION VENTE PARCELLE SECTION COMMUNALE LES ESSARTS :  

Résultat du vote de la section communale des Essarts : 15 votants sur 22, 3 sur place le 31 mai 2025 et 12 par 

correspondance : 15 OUI. 

Le conseil municipal décide de suivre le résultat du vote et décide à l'unanimité de vendre la parcelle à M. Lassaigne Eric 

et Mme Mivière Aurélie. La vente se fera pas un acte administratif, les frais seront acquittés par les acheteurs. 
 

- RECRUTEMENT REMPLACANT CANTONNIER SUITE DEPART EN RETRAITE :   

La commune a reçu une vingtaine de candidatures, 6 candidats ont été retenus, l'un d'entre eux s'est désisté, les adjoints et 

le maire ont donc reçu 5 personnes en entretien. 

Le candidat retenu pour ses compétences et ses expériences professionnelles significatives par rapport à la fiche de poste 

est Sylvain Long, nous lui souhaitons la bienvenue dans l'équipe ! 

Le conseil municipal décide d'embaucher le nouvel agent technique de début août à fin septembre sur un CDD 

d'accroissement d'activité en 35h le temps du tuilage avec Pascal puis de faire un CDD de 3 ans (6 ans de CDD avant de 

pouvoir être embauché en CDI) à ce même grade sur le poste occupé actuellement par Pascal. 
 

- ECOLE - avancement du projet : 

La chaudière de l'appartement au dessus de l'école fonctionne très mal et par intermittence, il va falloir la changer 

rapidement. 

Plusieurs choix : 1/changement de la chaudière gaz pour une autre chaudière gaz qui pourra ensuite aller remplacer celle 

de la bibliothèque lorsque les travaux de l'école seront finis et que le chauffage de l'école prendre le relais dans 

l'appartement. 2/ PAC individuelle produisant ou non l’eau chaude sanitaire.  

Des devis pour ces différentes hypothèses vont être demandés et le choix se fera lors du prochain conseil. 
 

Suite au rendez-vous le 3 juin en mairie avec les élus, ABAC (bureau d'ingénierie), AABT (architectes) et le SIEL 

(syndicat d'énergies de la Loire) pour faire un point sur les futurs travaux de l'école, les experts ont suggéré d'englober la 

salle d'évolution; la cantine voire la salle des fêtes dans la rénovation. La salle des fêtes est catégoriquement exclue du 

projet, pour la seconde partie de l'école il faudra voir le surcoût engendré. 
 

Question sur le financement du mode de chauffage (environ 100 000 €) : on peut faire porter le financement par le SIEL 

qui nous fera ensuite payer des annuités en revanche dans cette hypothèse on ne touche pas le FCTVA et les annuités 

grèveront le budget de fonctionnement d’environ 11 000€/an sur 20 ans. 

Des devis et des informations complémentaires sont attendus avant de prendre une décision. 
 

- QUESTIONS DIVERSES :  

- Un camion opticien viendra faire des permanences régulières sur le petit parking vers l'abri bus rue des Moulins à partir 

de novembre 2025. 

- Colette Chenevier : qu'en est il du marquage au sol dans le bourg des Moulins? Le devis est signé, il sera refait dans l'été 

ou début d'automne selon les travaux prévus par Roannaise de l'eau. 

- Florent Tixier: l'abri bus dans la rue des Moulins est dans un piteux état, qui doit le rénover ? Le matériel nécessaire a 

été acheté, il sera entièrement refait en bois, des boîtes à livres seront disposées à l'intérieur, cela sera fait à l'automne.  

- Bilan marche de Pentes & Côtes : 579 marcheurs  

- Marie-Pierre Extrat : un nouveau médecin a-t-il été trouvé pour la maison de santé ? Pas de médecin pour le moment... 

Pour rappel le Médicobus vient à Villemontais un mercredi sur 2 (le mercredi des semaines paires), les habitants de 

Cherier ont la possibilité de consulter essentiellement pour le renouvellement des ordonnances : 04 77 23 11 73. 

 
Fin de la séance à 22h30 
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juillet 2025 

INFOS DIVERSES 

LA DÉCHÈTERIE ADAPTE SES HORAIRES D'OUVERTURE : HORAIRES ETE : En raison des fortes chaleurs 

actuelles et à venir, les horaires de la déchèterie sont modifiés à partir du mercredi 2 juillet, et jusqu'au 31 août. Du lundi au 

vendredi : ouverture le matin uniquement, de 8h30 à 12h. Le samedi : ouverture en continu, de 8h à 15h. Fermeture les 

après-midis en semaine. 

MARCHÉS A LA FERME : Rendez-vous aux Jardins de Cherail tous les mercredis à partir du 18 juin de 15h à 18h 

pour un marché local avec des légumes produits aux Jardins de Cherail et d'autres produits locaux (miel, 

viande...).Cueillette possible sur place les dimanches matins ! 

PISCINE DE ST JUST EN CHEVALET : La piscine de St Just en Chevalet est actuellement en travaux, ouverture prévue 

pour la dernière semaine de juillet !  

AGGRAVATION DE LA SITUATION DE SECHERESSE : Réduction obligatoire de tous les prélèvements en eau et 

interdiction des activités impactant les milieux aquatiques. Restrictions d’arrosage (interdiction d'arrosage entre 10h et 18h), 

de remplissage et de vidange des piscines, de lavage des véhicules à titre privé à doimicile et d’irrigation de cultures. 

AMENAGEMENT DU TERRITOIRE : CAP SUR 2050 AVEC LE SCOT DU ROANNAIS 

Le Schéma de Cohérence Territoriale (SCoT) du Roannais est en cours d’élaboration. Ce document stratégique vise à 

planifier, de manière cohérente et durable, le développement du territoire à l’horizon 2050. Il s’inscrit dans le cadre des 

orientations nationales en matière d’aménagement, notamment celles relatives à la transition écologique, à la sobriété 

foncière (Zéro Artificialisation Nette – ZAN) et à la résilience des territoires. 

Depuis 2023, le SCoT se construit de manière collaborative. Des échanges ont déjà eu lieu avec les élus du territoire, les 

acteurs locaux et des partenaires institutionnels. Aujourd’hui, place à la participation citoyenne ! 

Chacun d’entre nous peut contribuer à cette démarche en venant s’informer et partager ses idées, ses attentes ou ses 

inquiétudes. Pourquoi ? Parce que le SCoT concerne notre quotidien : où et comment construire demain ? Comment mieux 

préserver les espaces agricoles et naturels ? Quels services, commerces, transports ou équipements développer à l’avenir ?  

3 réunions publiques sont organisées pour permettre à toutes et tous de s’informer, de poser des questions et d’exprimer son 

point de vue: mardi 16 septembre à 18h – Roanne Salle André Vacheresse, lundi 13 octobreà 18h – Pouilly-sous-Charlieu – 

salle des Fêtes et mercredi 5 novembre à 18h – Saint-Symphorien-de-Lay – Complexe de la Gare. 

C’est l’occasion de comprendre les grands enjeux du territoire et de participer à un projet d’intérêt général, au service des 

habitants et des générations futures. 

Pour en savoir plus ou poser vos questions : www.scotduroannais.fr 
 

VIE DE LA COMMUNE  

- CONGES - FERMETURE DU SECRETARIAT : Congés d'été du jeudi 7 août au lundi 25 août inclus. 
 

- LA BIBLIOTHEQUE : Fermeture de la bibliothèque le samedi 2 août, les bénévoles remercient les enfants qui 

ont participé au concours de dessin, notre bibliothèque a une jolie déco grâce à eux. Bonnes vacances à tous. Les 

bénévoles. 

MANIFESTATIONS - ASSOCIATIONS : 

LES CHEMINS DE TRAVERSE : Pas de balade en aout rendez-vous en septembre !   

MARCHE ETOILE DE LA MADELEINE - MARDI 22 JUILLET 2025 
La marche en étoile sur les anciens chemins de pèlerinage qui montaient à la chapelle de la Madeleine de la Chalme est à 

nouveau organisée cette année, sous une forme simplifiée : un départ est proposé depuis le Vieux Cherier (parvis de l'église) 

à 9h, correspondant à un circuit de 10km le matin et autant pour rentrer le soir, pique-nique tiré du sac entre 12 et 13h, sur le 

site de la Madeleine où nous rejoindront les marcheurs partis des autres communes ; l'après-midi auront lieu des mini-

conférences historiques et la cérémonie du parfum sur le site. Le retour le soir s'effectuera soit à pieds soit en voiture suivant 

l'organisation de chacun. Guide : Dominique 04 77 63 32 29. Pour un départ d'une autre commune rendez-vous sur 

https://les-chemins-de-traverse-de-cherier.webnode.fr/ 
 

DON DU SANG :: Notre prochain don aura lieu mardi 19 août de 16h à 19h à la salle des fêtes. Nous faisons un appel aux 

donneurs de sang, par ces périodes estivales, les réserves sont au plus bas, DONNEZ VOTRE SANG. 

Le dimanche 14 septembre à midi, l'amicale organise une sortie restaurant à « L’Étal St Haonnais » à St Haon le 

Vieux. La participation financière est de 15€ par donneur et conjoint, le prix du menu soit 30€ pour les invités, 5€ pour les 

enfants (– de 12 ans) de donneurs et 9,50€ pour les enfants (– de 12 ans) d’invités. Inscription avant le 24 août par bulletin 

d'inscription téléchargeable sur le site « cherier.fr », soit sur la rubrique "vie associative - les associations" soit sur la 

rubrique "actualités" sur la page d'accueil ou par bulletins papier mis à disposition en mairie. Pour plus de renseignements, 

vous pouvez contacter Brigitte COPPÉRÉ au 06 81 95 66 23 et/ou Nicole JULLIEN au 06 99 71 15 63. 


